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ВСТУП 

 

Ризик виникнення надзвичайних ситуацій на території України залишається 

високим. Зростає масштабність наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха, що 

ставить проблему запобігання виникнення надзвичайних ситуацій і ліквідації або 

мінімізації їх наслідків у ряд найбільш актуальних. 

Найбільшу небезпеку в природній сфері становлять надзвичайні ситуації, 

зумовлені геофізичними чинниками, паводками, зсувами, ураганами, лісовими по-

жежами, а в техногенній сфері – радіаційними і транспортними аваріями, аваріями, 

пов’язаними з викиданням хімічно і біологічно небезпечних речовин, вибухами, 

пожежами, гідродинамічними аваріями та аваріями на системах комунально-

енергетичного господарства. 

Протягом  2018 року в Україні виникло 128 надзвичайних ситуацій. 

Відповідно до Національного класифікатора НС ДК 019-2010 вони розподілилися 

на (табл.1): 

- техногенного характеру - 48;  

- природного характеру - 77;  

- соціального характеру -3.  

Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 168 осіб (з них 40 дітей) та 

постраждало 839 осіб (з них 401 дитина).  

         За масштабами НС що виникли в 2018 році розподілилися наступним чином: 

- державного рівня – 2;  

- регіонального рівня - 6;  

- місцевого рівня - 64;  

- об'єктового рівня - 56.  
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Табл.1- Кількісні показники надзвичайних ситуацій, що виникли у 2018 році, 
порівняно із 2017 роком 

 

 

У регіональному розрізі найбільшу кількість НС упродовж 2018 року зафік-

совано в Донецькій області (10 НС), а також в Дніпропетровській та Луганській 

областях (по 9 НС), у Закарпатській та Миколаївській областях (по 8 НС),  

у Херсонській області та м. Києві 7 НС, у Волинській, Київській, Тернопільскій об-

ластях зареєстровано по 6 НС (рис.1).  

За 2018 рік в Україні зареєстровано 78608 пожеж. Загинуло внаслідок пожеж 

1956 людей, у тому числі 52 дитини, 1515 людей отримали травми, з них – 122 ди-

тини.  

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд. 278 млн.119 тис. грн. ( з них 

прямі збитки становлять 2 млрд. 198 млн.358 тис. грн.       
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Рис.1 - Розподіл кількості НС, що сталися у 2018 році, за видами та регіонами 

   

Зберігання та переробка зерна – один з найважливіших процесів у життєдія-

льності людини, але водночас  цей процес є досить  пожежовибухонебезпечним, 

про що свідчать статистичні дані пожеж та вибухів на даних об’єктах. 

Так, у Харківській області, в смт. Двурічне в 1981 році стався вибух, спричи-

нений несправністю норії, при цьому загинув 1 чоловік; у Херсонській області в 

1982 році відбувся вибух, спричинений коротким замиканням електрокабеля, заги-

нуло 9 чоловік; у Куйбишевській області в 1988 році стався вибух, спричинений 

самозайманням зернових відходів, загинуло 2 чоловіки; у 1992 році в с. Савинці 

Харківської області в результаті вибуху були знищені тисячі тонн зернопродуктів, 

зруйнована монолітна залізобетонна споруда елеватора та загинуло 11 чоловік, а в 

2001 році через пробуксовку транспортної лінії  згоріла транспортна галерея при-

портового елеватора  в м. Херсон. 

У ніч на 18 вересня 2007 року у м. Хмільнику на території Відкритого акціонерного 

товариства «Хмільницький елеватор», що розташований біля місцевого залізничного 

вокзалу, загорівся склад із насінням соняшника. Вогонь знищив 1 тис. тонн зерна на 2,5 

млн. грн. Згоріла американська сушарна машина для насіння. 
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Вогонь помітили, коли він дійшов до стелі складу й почав лопатися шифер. 

Викликали пожежників. Загоряння сталося через замикання електропроводки. 

Враховуючи підвищену пожежну небезпеку борошномельних підприємств, а 

також недостатній рівень протипожежного захисту цих об’єктів, у дипломній  ро-

боті проведено аналіз стану пожежної безпеки розмелювального відділення ПП 

«Агроінвест" м. Барвінкове Харківської області, який дозволяє з метою підвищення 

рівня безпеки запропонувати пожежно-профілактичні заходи на даному 

підприємстві. 
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1.АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА  

1. 1.Загальна характеристика об'єкта та  опис технологічного процесу 

 

Приватне підприємство «Агроінвест» розташоване  за адресою: Харківська 

область, м. Барвінкове, вул. Київська 1 А і займає територію 4 га, яка огороджена 

бетонними плитами та колючим дротом висотою 2,5 м. 

На підприємстві  в денний час працює  18 осіб, в нічний час знаходиться 12 

осіб.   

Основна спеціалізація підприємства - переробка  зернопродуктів.   

На території підприємства розташовані 1 – та 2-х поверхові будівлі 1-2-го 

ступеня вогнестійкості. 

До складу підприємства входять структурні підрозділи: 

- виробнича будівля (млини);  

- зерносклади; 

- склади борошна; 

- вагова тощо. 

Будівля виробничого корпусу двоповерхова, стіни та перегородки зроблені із 

шлакоблоку та цегли, перекриття залізобетонні, кровля шиферна по дерев’яній об-

решітці. 

  На першому поверсі розташовані 2 млини площею 139,2 м2 та 203,4 м2, бун-

кер для пшениці, котельна на твердому паливі, склад, зерноочисна мийка, слюсар-

ня, лабораторія, санвузол, електрощитові, побутова кімната, 2 кімнати для збору 

пилу. 

На другому поверсі розташовані кабінети директора по виробництву, комер-

ційного директора, секретаря, кімната відпочинку, санвузол.    

  Склади призначені для зберігання зернових культур та борошна, стіни та пе-

регородки цегляні, покрівля шиферна по дерев’яним балкам. Склад № 1 має площу 

239,2 м2; склад № 2 – 270,2 м2., склад № 3 –732,6 м2,склад № 4 –736,6 м2.  

  Будівля вагової двоповерхова. Стіни та перегородки зроблені із цегли, пере-

криття залізобетонні, кровля шиферна по дерев’яній обрешітці. На першому 
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поверсі знаходиться прилад для вимірювання ваги. На другому поверсі розташова-

на лабораторія.            

  Будівля охорони двоповерхова, стіни та перегородки зроблені із цегли, пере-

криття залізобетонні, кровля шиферна по дерев’яній обрешітці. Об’єкт охороняє 

відомча охорона.  

Автоматичних систем пожежогасіння у виробничій будівлі не передба-

чено. Пожежна сигналізація відсутня.   

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна та примусова. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від  пожежного во-

доймища об’ємом 45 кубічних метрів, яке знаходиться на території підприємства.  

Об’єкт охороняє ДПРЧ - 61, що розташована на відстані 5 км. по вул. Першо-

травневій 18 м. Барвінкове. 

У дипломній роботі виконано аналіз пожежної небезпеки розмелювального 

відділення  ПП «Агроінвест», як одного з найбільш небезпечних.  

Млин представляє собою комплекс малогабаритного зерноочисного, розме-

лювального, просіювального і транспортного обладнання, а також необхідного 

допоміжного обладнання та електрообладнання, змонтованого на збірній 

металевій станині у два поверхи. 

Принцип роботи млина полягає у послідовному очищенні і переробці зерна 

на машинах зерноочисного, розмелювального, просіювального і вибойного 

відділень, пов’язаних між собою комунікаціями пневматичного та самопливного 

транспорту. 

Зерно із приймального бункера через приймальний патрубок разом з 

повітрям, що його транспортує, попадає в осадову камеру пневматичного сепара-

тора. Під дією власної ваги зерно відкриває заслінку і просипається тонким шаром 

в пневмосепаруючий канал, де продувається повітрям. У результаті цього від ньо-

го відділяються легкі домішки, які виносяться повітряним потоком до циклону Ц-

400. Тут проходить їх осадження і вивід за допомогою шлюзового затвору. 

Швидкість повітря і регулювання інтенсивності продувки зерна регулюються рух-

ливою стінкою, що дозволяє змінювати поперечний переріз каналу. Очищене зер-
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но видаляється з пневмосепаратора шлюзовим затвором  і направляється до зерно-

очисного агрегату. 

Зерноочисний агрегат (ЗОА) складається із зернового сепаратора, що має 

індивідуальний провід, циліндричного трієра-куколевідбірника та жорсткої 

обійки, що змонтовані на металевій станині і мають привід від одного електродви-

гуна. 

Зерновий сепаратор призначений для відділення  від зерна домішок, що 

відрізняються від нього товщиною та шириною. Для цієї мети сепаратор обладна-

ний 3-ма решетами з продовгуватими отворами 1,7х20 мм і 4,25х25 мм. Решета 

розташовані похило і здійснюють коливання. Очищене зерно через магнітний се-

паратор попадає на зерновий трієр-куколевідбірник. 

Циліндричний трієр-куколевідбірник призначений для відділення від зерна 

куколя і січки. Трієр складається із циліндра, на внутрішній поверхні якого є ча-

рунки і шнеки, що розташовані в жолобі. Жолоб можна встановлювати і фіксувати  

у визначеному положенні. Коли циліндр трієра обертається, в чарунки попадають 

окремі зернини, які при повороті циліндра на деякий кут випадають. Зернини ку-

коля і січки  укладаються в чарунки глибше, ніж зернини пшениці. Тому куколь і 

січка при обертанні циліндра випадають пізніше, попадають в жолоб і видаляють-

ся з машини шнеком. Очищене зерно виводиться з циліндра через вікна, що є в 

ньому, і поступає на жорстку обойку. 

Жорстка обійка призначена для очистки поверхні зерна від пилу, руйнування 

частинок землі, відділення борідки і часткового зняття верхніх плодових оболо-

нок. Жорстка обійка представляє собою циліндр, в якому обертається лопастний 

вал. Зерно відсмоктується із обійки через випускний отвір. Кількість повітря, що 

поступає,  регулюється заслінкою, яка розташована зі сторони привідного шківа. 

Зерно, що пройшло обробку в зерноочисному агрегаті, поступає в другий пневма-

тичний сепаратор, де вторично очищається від легких домішок. Очищене зерно 

попадає на зволоження. 

Вузол зволоження зерна (ВЗ) призначений для змочування  зерна водою. 

Змочене зерно перемішується шнеком гвинтового транспортера. Кількість води, 
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що подається, регулюється краном. Відволоження зерна перед розмелом 

здійснюється у відлежних закромах протягом 6-10 годин в залежності від типу 

пшениці. Після відволоження зерно нижнім гвинтовим транспортером подається 

через магнітний сепаратор в м’яку зернову обійку. 

Зернова обійка м’яка (ЗОМ) призначена для тонкої очистки зерна після зво-

ложення і представляє собою барабан, в якому обертається бичевий вал. У 

результаті тертя зернин з бичами, а також взаємного тертя очищаються покрови 

зерна. Після обробки в м’якій обійці зерно поступає в третій пневматичний сепа-

ратор, де ще раз очищається від легких домішок, і поступає в розмелювальний на 

вальцовий верстат. 

У розмелювальному відділенні млина встановлені два блоки вальцових 

верстатів по три верстати в кожному, з приводом від одного електродвигуна. Зер-

но і проміжні продукти розмелу переробляються на трьох драних і трьох розмель-

них системах. 

Вальців станок складається із самостійно працюючих половинок, що 

розміщені на одній станині, і робочих механізмів, у яких є два вальці, що 

розміщаються під кутом 45 0С, які рухаються назустріч один одному по колу з 

різною швидкістю. Руйнування зерен здійснюється в результаті впливу на них 

зусиль стиснення та зрушення. Для охолодження вальців, що швидко рухаються, 

застосовується система охолодження, яка складається з чавунного корпусу, що 

кріпиться до кожуха міжвальцьової  передачі, що підводить трубки та кран, які 

регулюють витрату води, що поступає у внутрішню частину вальців. Живильний 

механізм кожної половинки станка, що служить для рівномірного та безперервного 

подавання продукту в зону помелу  складається з прийомного циліндра, бункера з 

секторною заслінкою, двох валиків постачання (для дозування та розподілу). 

Станок повністю закритий капотом. Для запобігання пиління станка та 

охолодження вальців і продукту, що мелеться, тепле повітря з внутрішньої частини 

станка відсмоктують через канал аспіраційного пристрою. На підприємстві 

використовується пневматичний транспорт і станки аспіруються повітрям, що 

транспортує продукт із станка. 
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Поверхню вальців очищують спеціальними щітками або ножами. На поверхні 

вальців нарізують рифлі, від форми, кількості, розміщення яких залежить характер 

подрібнення зерна. Використання вальців з шорсткою поверхнею дозволяє знизити 

зольність борошна та підвищити вихід борошна високої якості.   

Вальців станок Р6-ВС (185х250) призначений для подрібнення зерна в бо-

рошно при гатункових і обійних помелах пшениці, жита. Верстат має одну пару 

вальців, що розташовані горизонтально. В якості опор вальців використовуються 

підшипникові вузли. Станина верстата має горизонтальний роз´єм для демонтажу 

вальців. Верстат обладнаний ручним механізмом привалу розмелювальних вальців 

і ввімкнення механізму живлення.     

До просіювального обладнання відноситься самобалансовний 6-ти прий-

мальний розсів веретенного типу, який використовується для просівання і сорту-

вання розмелу. Розсів складається з головної рами, на якій розташований балансо-

вий механізм, двох кузовів з решетовими рамками, верхнього приводного 

механізму, що знаходиться на перекритті другого поверху млина. Обертання  від 

привода на балансовий механізм передається на веретено. Розсів кріпиться на тро-

сах до станини млина. 

Основною функціональною частиною розсіву являються два кузови, що 

складаються  із зложених одна на одну дерев’яних рам з натягнутими  на них го-

ризонтальними решетами. Решетові кузова здійснюють в горизонтальній площині 

коливальні рухи. Продукти подрібнення, рухаючись по решетам розсіву, перехо-

дять зверху вниз з рами на раму і поступово просіюються, розділяючись на бо-

рошно вищого та першого ґатунків, а також проміжні фракції. Через транспортні 

коробки розсіву борошно і висівки поступають в бункери вибійного відділення 

млина, а проміжні фракції повертаються на помел. 

Транспортне обладнання. Для переміщення зерна і продуктів переробки в 

процесі підготовки до розмелу і під час розмелу використані 2 пневмотранспортні 

установки, 2 гвинтових транспортери і системи самопливнимх труб, а також вен-

тилятор ЦП-30 №6. 
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Пневмоустановка зерноочисного відділення складається із 3-х 

продуктопроводів з прийомником, трьох пневмосепараторів СП в якості 

розвантажувачів, системи повітроводів, циклона Ц-400 для очистки  повітря. 

Пневмоустановки розмелювального, просіювального і вибійного відділення 

складаються із 8-ми продуктопроводів з 8-ма відцентровими розвантажувачами 

СРП, системи повітрепроводів, двох циклонів Ц-400. 

Вивід продуктів із пневмосепаратора, відцентрових розвантажувачів і 

циклонів здійснюється шлюзовими затворами. Верхній транспортер ТВ крім 

транспортування здійснює також перемішування зволоженого зерна. Гвинтові 

транспортери встановлені над відлежними закромами і під ними. Нижній транс-

портер подає зерно із відлежних закромів в зернову обойку м’яку. 

Для приводу машин на млині встановлено 11 двигунів загальною 

потужністю 38 кВт. Електродвигуни об’єднані в групу  у відповідності з 

технологічним процесом. Управління млином здійснюється з пульта управління. 

Таким чином, технологічний процес подрібнення зерна у розмелювальному 

відділенні ПП Агроінвест» є складним і небезпечним завдяки тому, що 

технологічні операції пов’язані із застосуванням технологічного обладнання 

(бункери, сепаратори, самопливні трубопроводи, вальцьові станки, розсіви, вибійні 

апарати, млини), в якому обертається борошняний пил, що може утворювати 

горючі пилоповітряні суміші.  

 

1.2. Аналіз пожежонебезпечних властивостей речовин, що обертаються  

у технологічному процесі 

Пожежна небезпека технологічних процесів розмелювального відділення ПП 

«Агроінвест» обумовлюється, насамперед, фізико-хімічними та пожежовибухоне-

безпечними властивостями горючих речовин і матеріалів, що обертаються у техно-

логічному процесі.  

 Більша частина речовин та матеріалів (рослинної сировини), що обертається 

на підприємстві по зберіганню та їх переробці, в тому числі і виробничого пилу є 

горючими речовинами. 
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Розглянемо пожежовибухонебезпечні властивості зерна та борошна, що 

використовується на виробництві [15]. 

 Зерно є органічною речовиною, що складається з верхньої оболонки зароди-

ша та серцевини.    

 Теплопровідність та теплоємкість зерна залежать від його пористості та 

вологості. Нормальною вважається вологість, що коливається в залежності від його 

виду від 35  % до 68  %. Нагрівання зерна понад 100 0С викликає виділення летю-

чих компонентів та обвуглювання, при температурі 350 0С зерно загорається. Через 

відносно невелику пористість зернової маси і, отже недостаток кисню, горіння зер-

на проходить у вигляді тління, в основному на поверхні маси з температурою 

близько 700 0С. У завислому стані зерно горить  інтенсивніше. Температура 

горіння при цьому досягає 10000С. Через малу теплопровідність та теплоємність 

зернова маса при горінні прогрівається всередину повільно, що у визначених умо-

вах може призвести до самозатухання зерна. 

 При зберіганні зерна завдяки життєдіяльності мікроорганізмів на глибині 

зернової насипі може мати місце процес саморозігрівання та акумуляції тепла. Але 

через недостатність кисню повітря температура осередку саморозігріву звично не 

досягає температури самоспалахування зерна. 

 Транспортування та обробка (подрібнення) зерна супроводжується значним 

виділенням зернового та борошняного пилу. У залежності від розмірів частинок 

пил може знаходитися як у завислому стані, так і у осілому. Величина частинок 

коливається від 0,5 до 250 мкм. Зерновий пил, що утворюється при очищенні зерна 

від домішок та оболонок, має найбільш крупні частинки. Борошняний пил більш 

дисперсний, ніж зерновий, і тому більш небезпечний в пожежному відношенні: 80 

% борошняного пилу складають частинки розміром від 2 до 25 мк. Наявність 

великої кількості дрібних частинок обумовлює утворення стійкої пилової хмари. 

 Пожежна небезпека зернового та борошняного пилу у виробничих 

приміщеннях характеризується: температурою самоспалахування завислого та 

осілого пилу; температурою спалахування та нижньою концентраційною межею 
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поширення полум’я. У табл. 1.1 наведені деякі види пилу, що обертається на 

підприємстві,  та їх характеристика пожежної небезпеки.  

Найменша межа спалахування борошняного пилу 10,1 г/м3, а зернового – 40 

г/м3 . 

Температура спалахування виробничого пилу, що знаходиться у стані  аеро-

гелю  нижча за температуру спалахування пилу у стані аерозолю [18]. Так,  темпе-

ратура спалахування зернового пилу пшениці, що знаходиться у стані  аерогелю , 

становить 240оС, а у стані  аерозолю – 4250С (при відносній  вологості від 30 до 90 

%). 

  Вибухонебезпечна ситуація на виробництві, що пов’язане з обертанням бо-

рошняного пилу,  виникає за умов, коли концентрація горючого пилу в повітрі на 

рівні або більше нижньої концентраційної межі поширення полум’я, при 

виникненні джерела запалювання з температурою не нижче температури самоспа-

лахування пилу та наявності кисню в повітряному середовищі не менше 11%. 

 
 Табл. 1.1- Показники пожежної небезпеки горючого пилу, що виділяється на 

борошномельних підприємствах                
Вид пилу Вологість, % Густина 

кг/м 
Тсп,

0С Тсам,
0С н, г/м3 

Пшеничне 
борошно 

 
13,6 

650  
250 

 
380 

10-35 

Борошно житнє 10-15 - - 410 67 
Пшенична 
січка 

 
11,05 

 
- 

 
650 

 
775 

 
45 

Зернові відходи 
пшениці 

9,9 - 550 700 20,2 

Елеваторний пил 
зерна пшениці 

5,5 - 630 800 227 

Пил очистки 
мішковини 

- - - - 41 

 

Вибух борошняної пилоповітряної суміші має значну силу, велику швидкість 

поширення полум’я та ударної хвилі, що випереджає полум’я. У результаті дії 

ударної хвилі на інших виробничих дільницях виробництва осілий пил може пе-
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рейти в завислий стан і утворити в суміші з повітрям нову вибухонебезпечну суміш 

[18].     

 

1.3. Аналіз можливості утворення горючого середовища 

Велика пожежна небезпека технологічних процесів, що здійснюються у роз-

мелювальному відділенні  ПП «Агроінвест»  (приймання зерна та його зберігання, 

очистка та підготовка зерна до помелу, розмелювання зерна та вибій готової про-

дукції, складування готової продукції), полягає в наявності вибухопожежонебезпе-

чної концентрації зернового та борошняного пилу в повітрі  при роботі обладнання 

та машин, а також у можливості утворення теплового імпульсу, що достатній для 

спалахування пилу та його аерозависі.  

Найбільшу небезпеку представляє зерновий та борошняний пил, що 

виділяється на всіх стадіях технологічного процесу і пожежна небезпека машин та 

апаратів і виробництва в цілому буде обумовлюватися не тільки пожежонебезпеч-

ними властивостями горючого пилу, але і його кількістю. 

Розглянемо можливість утворення горючого середовища в технологічному 

обладнанні та у виробничих приміщеннях розмелювального відділення ПП «Агро-

інвест».  

У зерноочисному відділенні встановлені сепаратори, оббивальні, 

кукольовідбірні, установки та машини для миття, установки для зволоження та 

теплової обробки. Зерно та продукти його переробки транспортують пневмотранс-

портом. Для очистки повітря аспіраційних мереж використовують циклони. 

Підготовлене зерно подають в розмелювальне відділення, в якому основним об-

ладнанням є  - вальцьові станки, розсіви, ситовійки. Продукт переміщується за до-

помогою пневмотранспорту. Для очищенні повітря аспіраційних систем викори-

стовують фільтри та циклони. 

Кінцевий продукт розмелювального відділення – борошно різної якості, 

комбікорми  передають у вибійне відділення або на склад безтарного зберігання.    

На виробництві при підготовці зерна до помелу в оббивальних машинах, 

каміннявідбирних машинах поверхня зерна стирається та інтенсивно виділяється 



 

     Арк.  

     

Зм. Лист. Підп. № докум Дата 

НУЦЗУ.04.2017 – 331. ПіТБОтаТ. РПЗ.   
16 

 
 

мілко дисперсний пил. Весь процес виробки борошна побудований на поетапному 

подрібненні зерна та крупок у вальцьових станках, бичових машинах. При цьому 

утворюється значна кількість мілкодисперсного пилу. У розсівах, ситовійках 

виникає інтенсивне завихрення пилу в повітрі та утворення пилоповітряної суміші. 

Борошняні циклони, фільтри, бункера постійно заповнені пилоповітряною 

сумішшю.  

Таким чином, весь внутрішній вільний об’єм машин, механізмів, комунікацій 

постійно заповнений пилоповітряною сумішшю.   

Горюче середовище може утворюватись у технологічному обладнанні, як при 

нормальній роботі обладнання, так і при його пошкодженнях, за умов коли 

концентрація горючого пилу буде досягати або перевищувати нижню 

концентраційну межу поширення полум’я і в апарати буде надходити повітря (1.1). 

     /

р  /

н  ,                                                 (1.1) 

де /

р - робоча  концентрація пилу, завислого та осілого в апараті або в 

приміщенні, кг/м3; 

/

н - нижня концентраційна межа поширення полум'я, г/м3 (для борошняного 

пилу дорівнює 10-35 г/м3 ). 

Таким чином, вибухи пилу на даному підприємстві  можуть бути в системах 

аспірації, пневмотранспорту та повітряного охолодження, а також в 

технологічному обладнанні (вальцьовому станку, бункерах).  

Пилоповітряна суміш, що утворюється в технологічних апаратах, механізмах 

та бункерах, внаслідок неповної герметизації обладнання, а інколи і через неефек-

тивну роботу аспіраційних систем в тій або іншій кількості проникає в зону обслу-

говування, у вільні об’єми виробничих приміщень даного підприємства. Ця суміш, 

що утворюється, постійно осідає на стінах, стелях, підлозі, машинах та конструк-

тивних елементах, утворюючи при цьому шар пилу, що легко може завихрюватися. 

Від пориву вітру, струшування, обмітання віниками або сухими швабрами аерогель 

піднімається в повітря, створює при цьому вибухонебезпечну  пилоповітряну 
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суміш. Часто пилоповітряна суміш утворюється в результаті поломки самопливних 

труб або нагнітальних дільниць аспіраційних систем.      

Таким чином, у виробничих приміщеннях ПП «Агроінвест»  утворення 

вибухонебезпечної концентрації борошняного пилу виникає при:  

- негерметичності виробничого обладнання; 

- несправності системи аспірації; 

- залишанні відкритими під час роботи люків машин, апаратів та можливості 

завалів продукції на підлогу; 

- несвоєчасному прибиранні пилу з обладнання та конструкцій [16]. 

Велику небезпеку представляють також аварійні ситуації та пошкодження 

технологічного обладнання, в результаті яких горючий пил у великій кількості ви-

ходить у виробниче приміщення і приймає участь в утворенні пилоповітряних 

сумішей. Для технологічного обладнання виробництва ПП «Агроінвест»  

характерні як місцеві пошкодження апаратів, так і їх повна руйнація. 

 Основними причинами пошкодження  технологічного обладнання є 

динамічні навантаження – вібрація, ерозійний знос. При недостатньому 

збалансуванні частин апаратів, що обертаються (вальців станок) усередині апаратів 

розвиваються великі напруження, які зростають при збільшенні частоти обертання 

ротора. Явище вібрації також виникає при перекосі стрічок, ланцюгів норій та 

транспортерів. Зовнішні механічні удари можуть бути викликані технічною 

несправністю та порушенням роботи технологічного обладнання.  

 

1.4. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та  

пожежною небезпекою  

Категорії приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною 

та пожежною небезпекою визначають для найбільш несприятливого щодо виник-

нення пожежі або вибуху періоду, виходячи з виду горючих речовин і матеріалів, 

які знаходяться (обертаються) в апаратах, приміщеннях та зовнішніх установках, їх 

кількості, пожежонебезпечних властивостей, особливостей технологічних проце-

сів.  
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Визначимо категорію приміщення розмелювального відділення згідно вимог 

ДСТУ Б.В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх 

установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою». 

Розмелювальне відділення № 4 має наступні характеристики: 

- розміри  17,4 х 8 х 6 м; 

- коефіцієнт вільного об’єму приміщення   80Kв  ; 

- температура повітря в приміщенні   20вt   C. 

Характеристика речовини: 

- найменування - зерновий пил; 

- дисперсність     менш 350 мкм; 

- теплота згоряння   тQ = 17677 кДжкг-1.  

Характеристика технологічного блоку: 

- маса горючого пилу в апараті 21m а   кг; 

- подача пилу в апарат   q = 0,035 кгхв-1; 

- тривалість відключення засувок  з  = 120 с. 

Характеристика надходження  пилу у виробниче приміщення: 

- інтенсивність відкладення пилу на доступних поверхнях: 

6
.д.п 102j   кгз-1м-2; 

- інтенсивність відкладення пилу на важкодоступних поверхнях:    

                 6
.в.п 102j   кгз-1м-2; 

- площа доступної поверхні при прибиранні пилу 432Fд   м2; 

- площа важкодоступної поверхні при прибиранні пилу 150Fв   м2; 

- тривалість одного циклу пиловиділення (зміни) 8п  год; 

- кількість циклів роботи устаткування між поточними прибираннями на до-

ступних поверхнях    1n д  ; 

- кількість циклів роботи устаткування (змін) між генеральними прибиран-

нями на важкодоступних поверхнях 18n в  ; 

- коефіцієнт ефективності пилоприбирання 7,0K r  ; 70,K y  . 
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Розрахунок 

В основі прогнозування аварійного надходження речовин у виробниче при-

міщення покладені наступні умови: 

 - при нормальній роботі технологічного обладнання (млини, бункери, норії, 

сушарки) здійснюється безперервне виділення горючого пилу через нещільності, 

щілини та отвори в обладнанні. Поступово осідаючи, пил накопичується на повер-

хні конструкцій та обладнання. 

Максимальна кількість пилу, що відкладається, визначається в залежності від 

кількості пилу, що виділяється одиницею обладнання, можливою кількістю пра-

цюючих одиниць обладнання, середньою продуктивністю роботи обладнання між 

циклами та ефективністю пилоприбирання; 

- при максимально можливій кількості осілого пилу виникає аварійний викид 

пилу у завислий стан з обладнання, трубопроводів або шляхом розриву апаратів. 

1.Максимально можлива кількість пилу, що відклалася до моменту можливої 

аварії, складає: 

 
у

r
пвв.в.пддд.п.о.п

K

K
nFjnFj3600m                        (1.2) 

  77,39
7,0

9,0
82115010234321023600m 66

.о.п    кг.  

                           
2.Маса пилу, що надійшов до приміщення в результаті розгерметизації тех-

нологічного блоку, становить: 

    6,240,112003,021Kqmm пзабл   кг.         (1.3) 

3.Маса пилу в об’ємі  приміщення у стані аерозолю, що утворився у резуль-

таті аварійної ситуації, складає: 

     39,649,077,396,24Kmmm взпобл
*   кг.          (1.4) 

4.Маса пилу, що бере участь в утворенні реальних зон вибухонебезпечних 

концентрацій, становить: 

   2,285,039,64Zmm *   кг.                          (1.5) 

5.Вільний об’єм  приміщення складає: 
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    16,668684,17
100

80

100
 hbl

K
V в

в  м3.       (1.6) 

6.Густина повітря до вибуху становить: 

201,1
27320

352

273t

352

в
в 





  кгм-3.           (1.7) 

7.Надлишковий тиск вибуху буде становити: 

 

   
73,70

3

1

2732001,1201,116,668

101176772,281

273
0 











ивввв

т

KtCV

PQm
P


кПа.         (1.8) 

 

Проведений розрахунок категорії за вибухопожежною та пожежною небезпе-

кою розмелювального відділення показав, що дане приміщення, в якому обертаєть-

ся горючий зерновий пил, відноситься до категорії «Б», тому що розрахований 

надлишковий тиск вибуху більше 5 кПа. 

 

1.5.Аналіз можливості виникнення джерел запалювання 

Джерела запалювання у виробничих умовах виникають в результаті: 

теплового прояву хімічних реакцій, наслідків горіння речовин і відкритого вогню; 

теплового прояву механічної енергії; теплового прояву електричної енергії тощо. 

Для більшості видів промислового пилу зернопереробних підприємств 

температура самоспалахування аерозависі дорівнює 600-800 0С. Але небезпечними 

є і температури в межах 250 – 300 0С, так як при них можливе самозаймання пилу, 

що осідає на конструкціях та обладнанні [16-18]. Наявність джерела запалювання з 

температурою вище температури спалахування для даного аерогелю може бути 

причиною спалахування та вибуху пилоповітряної суміші. Причинами виникнення 

джерел запалювання у розмелювальному відділенні ПП «Агроінвест» є: 

- використання відкритого вогню під час роботи технологічного 

обладнання у виробничих приміщеннях: гасових ліфтарів, смолоскипів для огляду 

обладнання, ремонтні вогневі роботи, паління; 

- несправність електромереж та електрообладнання, установка відкритого 

обладнання, арматури: патронів, рубильників, штепселів, при роботі яких    
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      можуть утворюватися іскри, що приводять до спалахування пилу, що 

відкладається на них; 

- пошкодження або відсутність захисних ковпаків на світильниках, накопи-

чення на незахищених поверхнях електроламп пилу та його спалахування. 

 Джерела запалювання пилоповітряної суміші можуть виникати при 

проведенні як основних так і допоміжних виробничих операцій.  

 Характерними джерелами запалювання можуть бути іскри, полум’я при 

проведенні вогневих ремонтних робіт, тепло при перегріві підшипників машин та 

обладнання, при терті вала об станину, при заклинюванні та перегріві стрічки 

транспортеру, при терті та співударі робочих органів технологічних механізмів. До 

джерел запалювання відносяться також розряди статичної електрики та 

самозаймання зерна, зернопродуктів внаслідок біологічних процесів та поганої 

теплопровідності , що можуть проходити при їх зберіганні.    

Слід відмітити, що на відміну від пилу завихреного, пил-аерогель запалити 

може джерело із значно меншою тепловою енергією та температурою. Тління, що 

виникає в аерогелі, розвивається, перетворюється в достатньо потужне теплове 

джерело, що здатне запалити пилоповітряну суміш. Тому у розмелювальному 

відділенні  ПП «Агроінвест»" в умовах зернопереробки будь-яке теплове джерело 

небезпечне. А ним може бути перегрітий підшипник, вал, шків, що треться об ста-

нину,  тощо. Спалахування може виникнути при ударах бичів, ковшів та інших де-

талей по кожуху або ситовій поверхні. 

Підвищену небезпеку представляють підшипники, що розміщаються поблизу 

або в зоні руху продукту та пилу. При загорянні підшипника шнека, наприклад, на 

фільтрі, полум’я може попасти в короб, що знаходиться під вакуумом і викликати 

там загоряння та вибух. 

При невірній зборці вальцьового станка, роботі з перекосом та вхолосту з 

прижатими вальцями може виникнути поломка та утворення іскор і, отже, вибух 

пилу. Можливі випадки, коли  вал, що обертається, буде упиратися в одну із неру-

хомих деталей машини, що буде призводити до тертя та перегріву.  
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У вальцьових станках вальці отримують подовжнє зусилля, що створюється 

нахиленим розміщенням рифлів та зубців на шестернях. При неправильному 

закріпленні підшипників вальці можуть зсуватися, впиратися в станину, запалюва-

ти дерев’яну або розжарювати металеву обшивку. Така ситуація можлива в шне-

ках, наждачних та щіткових машинах.  

Небезпечним є перевантаження та заклинювання стрічки транспортера, а та-

кож недостатнє її натягання. При цьому шків проскакує і починає тертися об 

стрічку, що його облягає. Стрічка нагрівається і може загорітися і при цьому 

загорітися і пил, що буде знаходитися на його внутрішній поверхні.    

При переробці зерна також є можливість виникнення фрикційних іскор при 

терті та ударах робочих органів машин та апаратів, при виконанні деяких ремонт-

них операцій.  

Виникнення джерела запалювання при експлуатації вальцьового станка може 

виникнути при роботі його вхолосту з прижатими вальцями (при цьому виникає 

перегрів та іскріння), при невірному регулюванню зазору між вальцями або їх пе-

рекошування, що також приводить до нагріву та іскріння.  

Перекошування валу вентилятора, що установлюється на сепараторі, 

ситовійках, пневмолінії тощо, може привести до удару вентилятора об корпус.  

Підшипники використовуються у всіх станках та апаратах зерноочисного та 

розмелювального відділення підприємства. За нормальних умов роботи 

підшипника немає небезпеки загоряння пилу, бо температура загоряння навіть для 

аерогелю складає близько 300 0С. Але при несправностях підшипник може швидко 

перегрітися і запалити промаслений зерновий пил. Температура само спалахування 

промасленого зернового пилу знаходиться в межах 250 0С.        

Характерним джерелом запалювання у розмелювальному відділенні ПП «Аг-

роінвест» є розряди статичної електрики, місцями виникнення якої можуть бути  

вентиляційні труби, деякі деталі машин та механізмів, оглядові люки, теплоізоляція 

транспортних труб, що виготовлені із пластмас. Крім цього на підприємстві засто-

совуються велика кількість тканинних сит, транспортні стрічки та ремені, де також 

можуть виникати розряди статичної електрики. 
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 Велику небезпеку представляють іскри, що виникають при проведенні во-

гневих ремонтних робіт, так як при розлітанні вони можуть попасти на будівельні 

конструкції, в силоси, бункера або на технологічне обладнання, викликати миттєве 

спалахування пилоповітряної суміші та вибух або привести до тривалого тління 

відкладень пилу, яке згодом може розвинутися в потужнє джерело запалювання.

 Таким чином, характерними джерелами запалювання у розмелювальному 

відділенні ПП «Агроінвест» можуть бути: 

- теплота тертя при перегріві підшипників, транспортерів, стрічок та іншого 

технологічного обладнання; 

- іскри, що виникають при попаданні металевих домішок в робочі органи 

розмелювальних та оббивальних машин; 

- відкритий вогонь та теплові прояви електричної енергії; 

- теплота тертя при невірному регулюванню зазору між вальцями вальцьових 

станків або їх перекошені, сильному притисненні вальців тощо; 

- іскрові розряди статичної електрики, що утворюються при переміщенні зер-

нових продуктів в потоці повітря, розмелюванні продукту, просіюванні 

подрібнених продуктів та фільтрації повітря. 

 

1.6.Аналіз можливості поширення пожежі 

Поширення пожежі і вибуху у розмелювальному відділенні виробничого це-

ху «Агроінвест» може відбутися, в першу чергу: по повітроводам аспірації та тру-

бопроводам пневмотранспорту; норіям, самопливним трубам, стрічковим транспо-

ртерам; відкладенням пилу в машинах, повітроводах, на обладнанні та конструкти-

вних елементах приміщень; об’ємам завислого пилу з концентраціями вище ниж-

ньої концентраційної межі поширення полум’я, технологічному обладнанню, а та-

кож через дверні, віконні та технологічні отвори. Особливо небезпечним для дано-

го виробництва є виникнення та поширення пилового вибуху. 

Аварії на виробництвах зберігання та переробки рослинної сировини харак-

теризуються тим, що пилоповітряний вибух рідко буває один. Це, як правило, 

декілька вибухів, що повторюються один за одним (в інших приміщеннях, а іноді і 
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на інших об’єктах, які пов’язані між собою єдиними технологічними 

комунікаціями). Багато аварій супроводжується значними руйнуваннями облад-

нання, будівель і споруд.          

Так як більша частина виробничого обладнання, споруд та приміщень 

пов’язані між собою, окремі спалахи, локальні та поодинокі пилові вибухи, заго-

ряння мають можливість поширюватися та розвиватися по всім дільницям вироб-

ництва. Багато магістралей та комунікацій представляють собою канали та трубо-

проводи, по яким переміщується мілкодисперсний продукт. Крім цього поширення 

вибухів та пожежі може бути по відкладенням пилу,  по транспортерам, 

перехідним галереям, сходовим клітинам.  

Відкладення пилу на обладнанні та будівельних конструкціях  створюють 

передумови для вибуху в об’ємі всього приміщення при викиді продуктів горіння з 

обладнання або виході в приміщення ударної хвилі.    

Основними факторами, що обумовлюють поширення пожежі та вибуху, є:        

- підвищене запилення виробничих та допоміжних приміщень; 

- наявність розвинутого зв’язку між окремими технологічними апаратами, 

спорудами, приміщеннями та будівлями; 

- наявність мілкодисперсного пилу в магістралях та комунікаціях, що 

зв’язують між собою різне обладнання та виробничі дільниці.   

Вибух у виробничому приміщенні поширюється по різним напрямкам. Через 

отвори в міжповерхових перекриттях та монтажні отвори газоповітряна хвиля та 

полум’я проходять в суміжні приміщення, переводять при цьому відкладення бо-

рошняного пилу у завислий стан з наступним спалахуванням пилоповітряної 

суміші, що утворилася.  

Через відкриті люки продукти горіння та полум’я проходять в бункери та си-

лоси, здувають відкладення пилу з стінок, що також приводить до вибуху пило 

повітряної суміші, що утворюється. Якщо при цьому продукт завантажений в бун-

кер, імовірність вибуху в ньому зростає. 

Руйнування перегородок або перекриттів при вибуху призводить до викидів 

полум’я в суміжні приміщення та наступному вибуху за наявністю в них 
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відкладень пилу або завалів. При цьому процес носить ланцюговий характер і 

супроводжується інтенсивним викидом полум’я з будівлі. 

 

1.7.Визначення класу вибухонебезпечних зон 

Визначення класу зон виконуємо згідно вимог НПАОП 40.1-1.32-01. Правила 

будови електроустановок. Електрообладнання спеціальних установок.  

У технологічному процесі зберігання та подрібнення зерна у виробничих 

приміщеннях обертаються тверді горючі речовини та матеріали рослинного по-

ходження, що в процесі виробництва подрібнюються, перемішуються з у творен-

ням органічного горючого пилу, який може знаходитися як в осілому стані (аеро-

гель) так і в завислому стані (аерозоль). За нормальних умов експлуатації 

технологічного обладнання та систем аспірації вибухопожежонебезпечні 

пилоповітряні суміші у виробничих приміщеннях підприємства не утворюються. 

Але вибухопожежонебезпечні пилоповітряні суміші  можуть утворюватися в 

об’ємі виробничих приміщень за умов порушення нормального режиму 

експлуатації технологічного обладнання та систем аспірації (при їх пошкодженнях, 

несправностях та аваріях).  

Згідно пункту 4.5.4. [13] виробничі приміщення з наявністю горючого пилу 

відносяться до класу зони 22. Зони класу 22 - простір, в якому вибухонебезпечний 

пил у завислому стані може з’являтися не часто і існувати недовго або в якому 

хмари  вибухонебезпечного пилу можуть існувати та утворювати вибухонебезпечні 

суміші в разі аварії. 

 Оскільки надлишковий тиск вибуху пилоповітряної суміші у розмелюваль-

ному відділенні ПП «Агроінвест» перевищує 5 кПа, то визначена зона класу 22 бу-

де займати увесь об’єм приміщення. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА  

 

Згідно вимог Постанови КМУ від 16 грудня 2015 р. за № 1052 «Положення 

про Державну службу України з надзвичайних ситуацій» до основного завдання 

ДСНС України відноситься здійснення державного нагляду (контролю) за додер-

жанням і виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб.    

 Постановою Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 05 вересня 2018 року за № 715 

«Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових захо-

дів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Дер-

жавною службою з надзвичайних ситуацій» та  Наказом ДСНС України від 

11.01.18. №13 «Про затвердження методичних рекомендацій з ведення службової 

документації щодо планових (позапланових) перевірок», а також Наказом ДСНС 

України від 17.01.19  за №22  «Про затвердження уніфікованої форми акта, складе-

ного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду щодо дотримання суб’єкта господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки» було затверджено основні вимоги до виконання 

основних заходів щодо державного нагляду та контролю у сфері техногенної та 

пожежної безпеки. 

Дані документи є реалізацією статей 64–67 Кодексу цивiльного захисту 

України та Закону України «Про основнi засади державного нагляду (контролю) у 

сферi господарської діяльності. До основних вимог щодо перевірки об’єктів слід 

віднести: 

- перевiрки проводяться за адресою розташування об’єктiв перевiрок суб’єкта 

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрiшнього трудового 

розпорядку, у присутностi керiвника або його заступника, або уповноваженої осо-

би суб’єкта господарювання; 



 

     Арк.  

     

Зм. Лист. Підп. № докум Дата 

НУЦЗУ.04.2017 – 331. ПіТБОтаТ. РПЗ.   
27 

 
 

- суб’єкти господарювання зобов’язанi безперешкодно допускати посадових 

осiб ДСНС України або її територiальних органiв для здiйснення огляду (обсте-

ження) будiвель, примiщень, споруд, устаткування, територiї, надавати для ознай-

омлення документи, зразки продукцiї, пояснення, довiдки, вiдомостi, матерiали з 

питань, що виникають пiд час здiйснення заходiв державного нагляду (контролю) у 

зазначенiй сферi, а також їх копiї у разi необхiдностi в порядку, визначеному зако-

нодавством; 

- перiодичнiсть здiйснення планових перевiрок суб’єктiв господарювання 

визначається з урахуванням Критерiїв, за якими оцiнюється ступiнь ризику вiд 

провадження господарської дiяльностi та визначається перiодичнiсть здiйснення 

планових заходiв державного нагляду (контролю) у сферi техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 05 вересня 2018 

року № 715); 

- на пiдставi наказу на проведення перевiрки оформлюється посвiдчення на 

проведення перевiрки; 

- ДСНС України або її територiальний орган здiйснює планову перевiрку за 

умови письмового повiдомлення суб’єкта господарювання про проведення 

планової перевiрки не пiзнiше нiж за десять днiв до дня її здiйснення; 

- позапланова перевiрка суб’єкта господарювання — це перевiрка, проведен-

ня якої не передбачено планами перевiрок ДСНС України та її територiальних 

органiв; 

- пiд час проведення позапланової перевiрки з’ясовуються лише тi питання, 

необхiднiсть перевiрки яких стала пiдставою для її проведення, з обов’язковим за-

значенням цих питань у посвiдченнi на проведення позапланової перевiрки; 

- перевiрка складається з таких основних частин: пiдготовка до перевiрки; 

проведення перевiрки; оформлення результатiв перевiрки; вжиття вiдповiдних 

заходiв реагування за результатами перевiрки; 

 - за результатами проведеної перевiрки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територiального органу у разi виявлення порушень 
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вимог законодавства з питань цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпе-

ки складається акт перевiрки; 

- у разi наявностi на об’єктi перевiрки iнших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територiального органу на пiдставi акта перевiрки 

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сферi 

цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

- організаційно-технічні заходи. 

При виконанні дипломної роботи проведено перевірку розмелювального від-

ділення ПП «Агроінвест» м. Барвінове Харківської області.  

Перевірка об’єкта виконувалась згідно вимог пожежної безпеки, встановле-

них законодавчими та іншими нормативно-правовими актами. 

Перед перевіркою даного об’єкта була вивчена технічна документація, довід-

кова література щодо  особливостей технологічного процесу. Також проаналізова-

на пожежна небезпека процесу, визначені матеріали про пожежі і приписи за попе-

редніми перевірками.  

Приватне підприємство «Агроінвест» розташоване  за адресою: Харківська 

область, м. Барвінкове, вул. Київська 1 А і займає територію 4 га, яка огороджена 

бетонними плитами та колючим дротом висотою 2,5 м. 

На підприємстві  в денний час працює  18 осіб, в нічний час знаходиться 12 

осіб.   

Основна спеціалізація підприємства - переробка  зернопродуктів.   

На території підприємства розташовані 1 – та 2-х поверхові будівлі 1-2-го 

ступеня вогнестійкості. 

Будівля виробничого корпусу двоповерхова, стіни та перегородки зроблені із 

шлакоблоку та цегли, перекриття залізобетонні, кровля шиферна по дерев’яній об-

решітці. 

  Автоматичних систем пожежогасіння у виробничій будівлі не передба-

чено. Пожежна сигналізація відсутня.   

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна та примусова. 
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Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від  пожежного во-

доймища об’ємом 45 кубічних метрів, яке знаходиться на території підприємства.  

Об’єкт охороняє ДПРЧ - 61, що розташована на відстані 5 км. по вул. Першо-

травневій 18 м. Барвінкове. 

На гасіння пожежі за викликом №2 окрім підрозділу ДСНС (2-відділення) ви-

їжджають ДПК « Хлібна база № 85 » (1-АЦ) та ДПК ТОВ «Барвінкове-Агро» (1-

АЦ). 

На підприємстві виконуються заходи, які перешкоджають виникненню та ро-

звитку аварій, а також є технічні засоби ліквідації аварій, а саме: 

 Постійно ведеться контроль зернової сировини, контролюється темпе-

ратурний режим, вся сировина доводиться до  стійких до зберігання.  

 Ведеться контроль за герметизацією обладнання, з метою недопущення 

запилення виробничих приміщень, контролюється заземлення, герметичність елек-

трообладнання, з метою недопущення короткого замикання та пожежі. 

 Контролюється і ведеться технічне обслуговування механічного облад-

нання, яке перешкоджає його перегріву в підшипникових вузлах та інших оберта-

льних частинах. 

 Перед небезпечним обладнанням встановлені магнітні колонки, які по-

переджують попадання металевих предметів в обертальні частини (наприклад вен-

тилятори, вальцеві верстати, дробарці, повітродувки). Магнітні колонки два рази в 

зміну відчищаються від металевих домішок, які здаються в виробничу лаборато-

рію, звужуються і реєструються в журналі. 

 З метою попередження негативних явищ, які можуть привести до по-

жежі та інших випадків постійно проводиться оперативний контроль. 

На підприємстві є технічні засоби, які направлені на попередження та локалі-

зацію аварії, а саме: 

 У транспортному обладнанні для переміщення сировини встановлені 

реле контролю швидкості, які зупиняються при пробуксовуванні стрічкового кон-

веєру, норії , на ланцюгових  змонтовані датчики підпору, які зупиняються при об-

риві ланцюга. 
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  З метою локалізації вибуху  змонтовані вибухорозрядники. 

  На сходових клітинах встановлені металеві двері, які виконують дію 

шлюзу для зупинення перекиду пожежі на другі технологічні процеси. 

 

2.1.Аналіз відповідності  систем протипожежного захисту вимогам нор-

мативних документів 

 

Перевірка відповідності генерального плану 

Результати перевірки відповідності генерального плану вимогам норматив-

них документів представлені у табл. 2.1. 

Перевірку здійснювали згідно вимог ДБН Б.2.2-12:2018 "Планування i забу-

дова територій". Генеральне планування об'єкта повинно відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі й перешкоджати поши-

ренню вогню з одного будинку на інше та на суміжні об'єкти.  

 

Табл. 2.1.  Аналіз відповідності генерального плану вимогам нормативних до-

кументів 

№ 
з/п 

Що перевіряється Запроектовано Необхідно Посилання на 
НАПБ 

Висновок 

1 Кількість в’їздів у 
залежності від 
площі (4,0 га) 

один Один (якщо 
площа не 

перевищує 
5 га)  

п. 15.3.5 
ДБН Б.2.2-

12:2018 

Відп. 

2 Ширина воріт для 
в'їзду на 

територію 

5 метрів > 3,5 п. 15.3.1 
ДБН Б.2.2-

12:2018 

Відп. 

3 Покриття проїз-
дів 

Дрібнозерни-
стий асфальт 

Тверде по-
криття 

п.15.3.2 
ДБН Б.2.2-

12:2018 

Відп. 

4 Наявність 
майданчиків для 
розвороту транс-
портних засобів 
розміром не мен-
ше 12-12 м 

На всіх 
тупікових 

шляхах 

На всіх 
тупікових 

шляхах 

п. 15.3.6 
ДБН Б.2.2-

12:2018 

Відп. 
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Аналіз даного питання показав, що генеральний план відповідає вимогам 

нормативних документів.  

 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій протипожежним вимогам 

Будівельні конструкції класифікуються за вогнестійкістю та здатністю поши-

рювати вогонь. Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкцій, що 

визначається часом (хв.) від початку вогневого випробування за стандартним тем-

пературним режимом до настання одного з граничних станів інструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (E); 

- втрати теплоізольованої здатності (I). 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції поділя-

ють на 3 групи: 

- М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 (М≤ 25см – для горизонтальних конструкцій; М≤ 40 см – для вер-

тикальних конструкцій); 

- М2 (М>25 см – для горизонтальних конструкцій; М> 40 см – для вер-

тикальних конструкцій). 

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4 за стандартними методиками випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими 

методиками згідно до стандартів і методик, затверджених або узгоджених з цен-

тральним органом держтехногенбезпеки. Загальні вимоги до розрахункових мето-

дик наведені в додатку В [9]. 

 Результати перевірки меж вогнестійкості будівельних конструкцій вимогам 

норм представлені в табл. 2.2.  
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Табл. 2.2. – Результати перевірки меж вогнестійкості будівельних конструк-

цій. 

Фактичні по-
казники 

Нормативні 
показники 

№

з/п 
Найменування 

конструкції М ф. 
хв 

М ф. 
см 

 ФСПБ 
М ф. 

хв 
М ф. 
см 

ВСПБ Висновок 

1. Стіни цегляні      
δ=210 мм 

REI 
120 

МО II 
REI 
60 

МО ІІ Відповідає 

2. Перекриття пли-
та,δ = 150 мм 

REI 
45 

М0 ІІ REI 
45 

М0 ІІ Відповідає 

3. 
Перекриття та 
покриття з/б 
плита,δ = 150 мм 

REI 
45 

М0 ІІ REI 
45 

М0 ІІ Відповідає 

Висновок. Отже, як бачимо, всі елементи будівлі відповідають вимогам нор-

мативних документів. За результатами перевірки відповідності ступеню вогнестій-

кості вимогам норм умова ВСПБ-ІІ-ФСПБ-ІІ виконується. 

 

 Аналіз відповідності протипожежного водопостачання вимогам норма-

тивних документів  

У  дипломній роботі проведено аналіз діючих систем протипожежного водо-

постачання розмелювального відділення ПП «Агроінвест" м. Барвінкове Харківсь-

кої області  згідно вимог  ДБН В.2.5-74:2013 "Водопостачання. Зовнішні мережі і 

споруди" та  ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація» (табл. 2.3).  

Внутрішнє протипожежне водопостачання на підприємстві відсутнє. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від  пожежного во-

доймища об’ємом 45 кубічних метрів, яке знаходиться на території підприємства  

Табл. 2.3 - Перевірка відповідності   протипожежного водопостачання  

№  

з/
п 

Що перевіряється Передбаче-
но 

Вимагається Посилання на 
НАПБ 

Висновок 

1 Кількість пожежних 
водоймищ 

1 Не менше 2-х п.13.3.3 ДБН 
В.2.5-74:2013 

Не відп. 

2 Наявність показчи-
ків поблизу пожеж-

Так Так п.13.3.2 ДБН 
В.2.5-74:2013 

Відп. 
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них водоймищ 

3 Наявність вільного 
під’їзду з твердим 
покриттям  

Так Розмір не ме-
нше 12х12 м 

п.13.3.2 ДБН 
В.2.5-74:2013 

Відп. 

4 Відстань від точки 
забору води з водо-
ймищ до  будівель I 
та II ступенів вогне-
стійкості  

100 м Не менше ніж 
10 м. 

 

п.13.3.4. ДБН 
В.2.5-74:2013 

Відпові-
дає 

      

 
З таблиці видно, що протипожежне водопостачання на підприємстві не  в по-

вній мірі відповідає вимогам нормативних документів.  
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3.ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

У дипломній роботі виконано розрахунок сил та засобів,  необхідних для га-

сіння можливої пожежі у розмелювальному відділенні (млин №4) ПП «Агроінвест" 

м. Барвінкове Харківської області. Розрахунок виконано відповідно до вимог Ме-

тодики розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на те-

риторіях різного призначення, затвердженої наказом МНС України від16.12.2011 

№ 1341 

Внаслідок короткого замикання електричної проводки сталося загоряння в 

одному з приміщень млина. Під час пожежі можливе щільне задимлення примі-

щень та поширення вогню по всій будівлі. На час прибуття пожежних підрозділів 

площа пожежі складатиме 50 квадратних метрів. 

 Згідно зі списком особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі під-

розділи виїжджають за викликом Пожежа №2. 

Вогнегасні засоби:  для  гасіння пожежі в будівлі застосовуються розпилені 

струмені води. 

Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  перекривного  ствола  „Б” 

по фронту та з одночасним введенням ланкою ГДЗС ствола „Б” через коридор 

з тилу. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача одного ствола „Б”. 

1. Визначаємо площу гасіння пожежі.  

Площу гасіння пожежі визначаємо, виходячи з площі пожежі (5х9,4 м), вра-

ховуючи глибину гасіння стволом «Б» (hБ=5 м) .  

 
              Sгас= Sпож = 50 м2 

 

 

2. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) за форму-

лою: 
 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                  (3.1) 
 

 

де  Iгас   – необхідна  інтенсивність  подавання  води  на  гасіння  пожежі,  

л/м2·с (за довідковими даними приймаємо – 0,14 л/м2·с). 
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Qга с= 0,14·50 = 7 л/с. 

3. Визначаємо необхідну кількість стволів для гасіння пожежі: 

                                           Nпр. = Qгас. / Qпр. = 7,0/3,7 = 1,89 ≈ 2.                   

 Приймаємо 2 стволи „Б" або 1 ствол  „А". 

4.Визначаємо необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень 

з а  формулою: 
 

                                                            Qзах = 0,25·Iгас · Sгас                                                                      (3.2) 

                                                                           Qзах=0,25·0,14·50=1,75 л/с. 

5. Визначаємо необхідну кількість стволів на захист: 

                         Nпр.зах = Qнеобх.зах/ Qпр.зах. = 1,75 / 3,7 = 0,47 ≈ 1.            

Приймаємо 1 ствол „Б"на захист. 

6. Визначаємо фактичну витрату води на гасіння та захист:   

                                                Qгас   Nств   Qств                                                                                                   (3.3) 

                                             Qзах   Nств   Qств 

Qфакт.гас = 2 · 3,7  = 7,4  л/с; 

                                      Qфакт.зах. = 1 · 3,7 = 3,7 л/с.                     

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист не перевищують необ-

хідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

7. Визначаємо кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

за формулою: 

   Qрмаг.=   
1,2  nm   l ,             (3.4) 

20 
де  nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 

Qрмаг.=   
1,2  2   

=2 
20 

 
8. Визначаємо кількість  пожежних  рукавів  для  робочих  рукавних  ліній    

з урахуванням кількості  робочих  рукавних ліній та довжини робочої рукавної лі-

нії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 
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N 
рук 

1,2  3  60   = 10. 

20 
9.Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівною 1 з урахуванням кількості апа-

ратів на стисненому повітрі, які знаходяться у пожежній частині. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС та кількості подаваємих на гасін-

ня і захист приміщень стволів . Таким чином необхідно порахувати кількість осо-

бового складу для ліквідації пожежі . 

10. Визначаємо необхідну кількість особового складу для ліквідації умовної 

пожежі: 

Nо.с.=Nгдзсх3+ NПБх1+NствБ
гасх1+ ствБ

зх1+Nрозг.х1+Nзвх1=1х3+1х1+2х1+1х1+1х1+1х1= 

8 осіб . 

      Отримані результати заносимо до таблиці 3.1 
Табл.3.1 

 
Напірні 
рукава 

  
Q л/с 

 

Стволи 
„Б” 

 

Ланки 
ГДЗС 

 
Особовий 

склад Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ  

Потрібно 
на гасіння 

 

7,4 
 

2 
 

1 
 

6 
 

   5 
 

1 
 

1  

Потрібно 
на захист 

 

3,7 
 

1 
 

0 
 

2 
 

3 
 

2 
 

1  

Всього 11,1 3 1 8    8 2 2  

 

11. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

                                    .2
4

8

4
/

. від
N

N со
від                (3.5)

 Таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для гасіння по-

жежі силами одного караулу ДПРЧ-61 м. Барвінкове Харківської області у складі 

двох відділень на АЦ-40(130)63Б та одного відділення ДПК ДП «Хлібна база № 

85»  і одного відділення ДПК ТОВ «Барвінкове-Агро»  у резерві достатньо для ус-

пішного гасіння даної пожежі (табл.3.2).   
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Табл. 3.2 
1-е 

відділення 

АЦ встановлює біля входу в будівлю. Через вхі-
дні двері будівлі ланкою ГДЗС подає ств. „Б” на 
гасіння пожежі.  

ДПРЧ-61 

2-е 
відділення 

АЦ встановлює на ПВ. Через іншу мельницю 
та коридор подає 1 ств. „Б” на гасіння пожежі 
та 1 ств. „Б” на захист суміжних приміщень. 

ДПК ДП «Хлібна 

база № 85» 

1-е  
відділення 

Знаходиться в резерві. У разі нехватки води мо-
же застосовуватись для її підвозу з території ДП 
«Хлібна база № 85». 

ДПК ТОВ «Ба-
рвінкове-Агро» 

1-е  
відділення 

Знаходиться в резерві. 

 

 ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 
 

 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отри-

мати допуск на гасіння пожежі. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності час-

тіше здійснювати  заміну  особового  складу.  Тримати  в  постійній  готовності  

резервну ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки(за 

необхідності) та проінструктувати особовий склад про дії  у випадку подачі цих 

сигналів. 

Організовувати  освітлення  місць  ведення  оперативних  дій  з  гасіння  

та евакуації майна у нічний час. 

Вжити заходи, що виключають переохолодження та обморо-

ження особового складу під час гасіння за низьких температур. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 
 

 

1.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  оці-

нюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах та 

дверних пройомах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта.  
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2.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – по фронту, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу площу та 

призвести до більш значних матеріальних втрат. 

 3.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа,  основними шляхами - дверними прорізами. 

 4.  Забезпечити  охолодження  конструкцій  перекриттів  контроль  обстанов-

ки  на нижчих та верхніх поверхах (за необхідності). 

5.   Залучити  для  охорони  евакуйованого  майна  Барвінківський міський 

відділ поліції ГУ НП у Харківській області. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 
 

 

1.  Організувати водопостачання із залученням для цього представ-

ників об’єкта. 

2.  Організувати стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ, а також загальний 

гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3.  Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) 

за допомогою переносних ліхтарів та лампо-фар встановлених на пожежних авто-

цистернах. 

4.  Організувати  взаємодію  та  залучити  до  роботи  штабу  старшого  ке-

рівника закладу, чергового енергетика та старших посадових осіб служб 102, 103, 

104. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 
 

1.  Встановити  на  ПВ 2 відділення. 

2.  Прокладати магістральні лінії та встановлювати розгалуження перед вхо-

дом у задимлене приміщення. 

3.  Подати 2 ствола «Б» на гасіння, та 1 ствол «Б» на захист. 

4.  Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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Рис. 3.1- Схема подачі води на гасіння пожежі та захист  

 

5.  Забезпечити підвіз води (за необхідності) з ДП «Хлібна база № 82». 

6. Забезпечити дозаправку працюючої техніки ПММ через керівництво Бар-

вінківського РС з дотриманням вимог правил безпеки праці 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 
 

 

1.  На  ОД-1  під  час  гасіння  пожежі  в  приміщенні мельниці можливе  

щільне  задимлення  і  висока  температура  в  палаючому  та  суміжних приміщен-

нях. При відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум’я.   

2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

начальника штабу. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у начальника штабу додатково. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 
 

3.  На ОД-2 при проведенні робіт із захисту суміжних приміщень можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при  довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан перекриття безпосередньо над зоною 

горіння. 

4.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с 
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або запросити у НШ додатково. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 
 

 

 1.  Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.  Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ру-

чним пожежним драбинам. 

3.  Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 

4.  Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення елект-

роліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5.  Встановлювати ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження 

пожежі. 

6.  Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся  

по пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 
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4.ОХОРОНА ПРАЦІ  

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно «Пра-

вила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС України 

№312 від 07.05.2007 р.) необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу безпосередньо вести спостереження за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещас-

ним випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

Збір та виїзд караулу виконується чітко і швидко. Забороняється зупинятися 

в проходах і створювати перепони на шляхах руху. 

Посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться на фасадах час-

тини. 

Командирам відділень забороняється подавати команду на рух автомобілів 

до закінчення посадки особового складу. 

Водію потрібно упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або стороні предмети. 

Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе во-

дій. Прямування до місця проведення занять проводиться без використання про-

блискових маячків та спеціальних сигналів. 

Особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки по команді 

командира відділення. 

Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у ві-

льний час додатково включити аварійну світлову сигналізацію. 

При проведенні розвідки пожежі 

Під час проведення розвідки пожежі необхідно: 
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- особовому складу прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати 

шлях прямування; 

- двері відчиняти з пересторогою, захищаючись дверним полотном від мо-

жливого викиду полум’я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під висо-

ким тиском та інше, входити тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, до-

тримуючись правил безпеки праці. Забороняється входити у приміщення, де збері-

гаються ЛЗР і ГР або горючі газ и та пил з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електричні ліхтарі; 

- негайно доповідати про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне по-

ширення горіння. 

При проведенні оперативного розгортання 

Під час розгортання забороняється: 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо і теплокомунікацій від-

критим вогнем;  

- спускатися в колодязь водо комунікацій без ізолюючих протигазів та ря-

тувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту і роботу на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- подавати воду в незакріплені рукави до виходу ствольщиків на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розра-

хунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

Пожежні драбини мають встановлюватися так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі пере-

становки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по 

них, вказати нове місце встановлення драбини та інші шляхи спуску. 

Про проведенні робіт по рятуванню людей і про саморятуванні. 
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Рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти 

шкоди людям, яких рятують. 

Забороняється користуватися вологими рятувальними мотузками, а також 

тими, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Рятування та саморятування починають тільки переконавшись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно закріплена, а рятува-

льна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування прово-

диться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

Під час гасіння пожеж 

Весь особовий склад що задіяний у проведення оперативних дій на пожежі 

повинен бути у бойовому одязі та спорядженні. Під час проведення оперативних 

дій в непридатному для дихання середовищі особовий склад повинен працювати в 

ізолюючих протигазах. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове 

освітлення і засоби зв’язку. 

Перед гасінням пожеж які виникають в будівлях і спорудах, за необхідністю, 

потрібно: 

- перекрити системи газопостачання в будівлю; 

- відключити електромережу з залученням представників енергослужб; 

- проводити зниження температури і видалення диму з приміщень; 

- проводити охолодження та евакуацію предметів, які в процесі вигріву 

можуть призвести до вибуху. 

Забороняється використання води, а також усіх видів піни для гасіння елект-

ричних приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і 

матеріалів, взаємодія яких з водою та піною може призвести до спінювання, вики-

ду, вибуху, посилення горіння. 

При роботі на висоті слід застосовувати страху вальні пристрої, які виклю-

чають можливість падіння. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення ствольщика карабіном; 
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- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мо-

тузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення по-

дачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 
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ВИСНОВКИ  
 

Приватне підприємство «Агроінвест» розташоване  за адресою: Харківська 

область, м. Барвінкове, вул. Київська 1 А і займає територію 4 га.  

Основна спеціалізація підприємства - переробка  зернопродуктів.   

На території підприємства розташовані 1 – та 2-х поверхові будівлі 1-2-го 

ступеня вогнестійкості.  

У дипломній роботі виконано аналіз пожежної небезпеки розмелювального 

відділення ПП «Агроінвест», як одного з найбільш небезпечних.  

У розмелювальному відділенні основне обладнання: вальцьові станки, 

розсіви, ситовійки, система аспірації, пожежна небезпека якого обумовлюється 

перш за все пожежовибухонебезпечними властивостями речовин і матеріалів, що 

обертаються на підприємстві.  

  Найбільш небезпечним при роботі підприємства є виділення виробничого 

пилу, що переходить у завислий стан і утворює з повітрям вибухонебезпечні 

суміші. Місцями виникнення пилового вибуху або спалаху є транспортне, 

аспіраційне обладнання, а також сепаратори, бункери, вальцьові станки.  

У дипломній роботі виконано аналіз можливості утворення горючого середо-

вища, появи джерел запалювання та наявних шляхів поширення пожежі.  

Аналіз систем протипожежного захисту об’єкта показав, що на підприємстві 

не в повній мірі дотримуються вимоги нормативних документів.  

Розрахунок сил та засобів на гасіння можливої пожежі, яка може виникнути 

у млині №4 показав, що на гасіння необхідно задіяти 8 чол. особового складу на 

основних пожежних автомобілях.  Також розглянуті питання охорони праці при 

пожежогасінні.  

Таким чином, аналіз пожежної небезпеки та відповідності систем протипо-

жежного захисту діючим вимогам  показав, що розмелювальне відділення ПП 

«Агроінвест» м. Барвінкове Харківської  області є небезпечним  і  рівень захисту 

його не в повній мірі відповідає вимогам нормативних документів, на підставі чого 

запропоновані пожежно-профілактичні заходи. 
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